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PLANTA BAJA						      e. 1/50
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SECCIÓN LONGITUDINAL				    e. 1/50
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POSIBLE USO:
PEQUEÑO NEGOCIO DE RESTAURACIÓN 

Espacio intermedio: alberga la cocina y espacio de 
preparación

Espacio principal: se ubica la zona pública servida

Relación a calle: zona de asiento

POSIBLE USO:
COMERCIO

Espacio intermedio: trastienda, almacenaje

Espacio principal: espacio público de venta

Relación a calle: exposición

POSIBLE USO:
TALLER / ESPACIO DE TRABAJO

Espacio intermedio: despacho privado

Espacio principal: zona pública de estancia

Relación a calle: zona de descanso

RESISTENCIA A COMPRESIÓN DEL MURO DE FÁBRICA

La resistencia característica a compresión de uns fábrica de ladrillo con mortero 
ordinario es:

f
k
 = K · f

b
0,65 · f

m
0,25  (N/mm2)

K = 0,50 (muro de una hoja con piezas aligeradas)
f

b
 = 5 N/mm2  (ladrillo)

f
m
 = 4 N/mm2 (mortero)

f
k
 = K · f

b
0,65 · f

m
0,25  = 0,5 · 50,65 · 40,25  = 2,01 N/mm2 = 20,13 kg/cm2

El esfuerzo transmitido a cada pilar es igual a 3 veces el cortante de las vigas:
P = 3·V = 3 · 416,25 = 1248,75 kg = 12,48 KN

A = 30 cm · 10cm =  300 cm2
σ = P/A = 1248,75 kg/300 cm2 = 4,16 kg/cm2 < 20,13 kg/cm2   -  CUMPLE

q = 185 kg/m 

3V 3V 2V 2V 

DIMENSIONADO
q = q

G
 + q

U
 = 85 + 100 = 185 kg/m

M = M
G
 + M

U
 = 290,46 + 379,7 = 670,16 mkg

V
 
= q·L/2 = 185 kg/m · 4,5m/2 = 416,25 kg 
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ESTRUCTURA ACTUAL
FORJADO PLANTA PRIMERA

ESTRUCTURA PROPUESTA
FORJADO PLANTA PRIMERA

Flexión
M = 670,16 mkg = 67016 cmkg
f

k
 = 24 N/mm2			   γ

m 
= 1,3

R
f
 =  f

k 
· k

mod 
/ γ

m 
 = 24 · 0,7 / 1,3 = 12,92 N/mm2

b x h (cm) W=b·h2/6 (cm3) σ = M/W (kg/
cm2)

σ = M/W (N/
mm2)

R
f
 (N/mm2) CUMPLE

10 x 20 666,67 100,52 10,05 12,92 cumple

9 x 18 486 137,89 13,80 12,92 NO cumple

Cortante
V = 416,25 kg
K

cr
 = 0,67 (aserrada)		  b

ef 
= K

cr
 · b

R
vd 

= 40 · k
mod

 / γ
m 

 = 40 · 0,7 / 1,3 = 21,54 Kg/cm2

b x h (cm) b
ef 

= K
cr

 · b (cm) τ = 1,5 · Vd / b
ef
 · h 

(Kg/cm2)
R

vd
 (kg/cm2) CUMPLE

10 x 20 6,7 4,66 21,54 cumple

Deformación
q = 185 kg/m = 1,85 KN/m
E = 11.000
δmax = L/300 = 4500 mm/300 = 15 mm

Se hará un cálculo simplificado con la suma de las acciones permanentes y 
temporales.

b x h (cm) I = b · h3/12 (cm4) δ = 5/384 ·  q·L4/EI (mm) δmax (mm) CUMPLE

10 x 20 6666,67 13,46 15 cumple

Las vigas serán por tanto:
Material: madera de abeto C24
Sección: 10 x 20 cm
Longitud = L = 4,5 m
Separación = s = 0,5 m

28
Nieves Gómez Priego
Sabadell 2018  ·  MArq ETSAV · Universidad Politécnica de Cataluña

REPENSANDO NOSTRA LLAR
NUEVO USO  ·  4


